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Στον Πατριάρχη Σερβίας ο Επίσκοπος Μεσαορίας 
και ο Υφυπουργός Τουρισμού της Κύπρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος υποδέχθηκε την Παρασκευή 20 
Φεβρουαρίου 2026, με αισθήματα αδελφικής εγκαρδιότητας, στο 
Πατριαρχικό Μέγαρο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μεσαορίας κ. 
Γρηγόριο, Πρόεδρο του Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου, καθώς και τον Υφυπουργό Τουρισμού 
της Κύπρου κ. Κώστα Κουμή, οι οποίοι επισκέπτονται το Βελιγράδι με 
αφορμή την 47η Έκθεση Τουρισμού, στην οποία τιμώμενη χώρα για φέτος 
είναι η Κύπρος

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ιδιαίτερη προσωπική του αγάπη προς την Εκκλησία 
και τον λαό της Κύπρου, η οποία είναι καρπός πολυάριθμων επισκέψεων, και έδειξε 
μεγάλο ενδιαφέρον για την τρέχουσα κατάσταση στη Μεγαλόνησο, και ιδιαίτερα 
για τον τρόπο με τον οποίο οι περιφερειακές πολιτικές εξελίξεις επηρεάζουν την 
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ανάπτυξη του τουρισμού.

Η Κυπριακή αντιπροσωπεία μετέφερε τους εγκάρδιους χαιρετισμούς του 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου και υπογράμμισαν ότι αποτελεί γι’ αυτούς 
ιδιαίτερη τιμή η συνάντηση και συνομιλία με τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας του 
αδελφού σερβικού λαού. Παράλληλα, παρουσίασαν την πολυπλοκότητα της 
κατάστασης που αντιμετωπίζει η χώρα τους, ιδίως λόγω της αδυναμίας χρήσης 
ιερών ναών στις περιοχές που δεν τελούν υπό τον έλεγχο της Κύπρου, για την 
κάλυψη των θρησκευτικών αναγκών των πιστών, καθώς και το γεγονός ότι η 
γενικότερη κατάσταση στη Μέση Ανατολή και την Ανατολική Μεσόγειο δεν ευνοεί 
την ανάπτυξη του τουρισμού, συμπεριλαμβανομένου και του προσκυνηματικού.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας τόνισε την ανάγκη καθιέρωσης 
στενής συνεργασίας μεταξύ του Προσκυνηματικού Οργανισμού «Dobročinstvo» και 
του Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου, υπό την 
ευθύνη του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου, με σκοπό την 
περαιτέρω ενίσχυση των δεσμών μεταξύ των δύο Εκκλησιών και των λαών, μια 
πρόταση η οποία έγινε αποδεκτή.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε επίσης στις ανάλογες συνθήκες που αντιμετωπίζει η 
Εκκλησία της Σερβίας στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, εκφράζοντας 
ευγνωμοσύνη για τη διαχρονική στάση της Κύπρου υπέρ της διατήρησης της 
εδαφικής ακεραιότητας της πατρίδας του, θέση την οποία επιβεβαίωσε εκ νέου 



και ο Υπουργός Τουρισμού κ. Κουμής.

Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης ο Πρέσβης της Κύπρου κ. Ανδρέας Φωτίου, 
καθώς και οι κυρίες και κύριοι Θάλεια Χριστοδούλου, Παντελής Ιωαννίδης και 
Τζούλια Σικοπετρίδη. Από πλευράς του Πατριαρχείου Σερβίας συμμετείχαν ο 
Πρωθιερέας Τζόρτζε Στοϊσάβλιεβιτς, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού 
Γραφείου., και ο κ. Μλάντεν Αντρέγιτς, στέλεχος του ιδίου Γραφείου.

 


